

— Es történelmi távlatok magaslátáról szemlélve Szeged jövőjét, szinte álomszerűen káprázatos az a perspektíva, mely napról-napra kiszélesedik előttünk és teljessé akkor válik, ha majd a trianoni határokon túl, a gazdasági erőktől duzzadó Nagymagyarországon hordozhatjuk körül tekintetünket. (Eljenzés.)

— De addig, amíg ez bekövetkezik, Szeged népének hatalmas erőfeszítéseket kell tennie, hogy a város városias fejlődése lépést tudjon tartani a kulturális fejlődéssel, melynek tempóját a közgazdaságon kívül álló tényezők diktálják.

— Itt, ahol egy életre való, megmásíthatatlan program már adva van, közgyűlésnek és hatóságoknak csak az lehet a feladata, hogy megértő együttes munkával segítsék ennek a nagyszerű programnak, ennek a megkezdett munkának mielőbbi befejezését. További feladatunk pedig az, hogy a város jövedelmeinek lehető fokozásával, a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem minden hatósági támogatásával erősítsük az adófizető polgárok közteherviselő képességét, ami a város vagyonszerzésén kívül a már megkezdett és még megvalósításra váró városfejlesztésnek egyedüli bázisa.

— Bizó magyar hittel, tette kész lelkesedéssel részt kérek magamnak én is ebből az alkotó munkából, amely itt folyik Nagy-Szegedért, Nagy-magyarországért.

Ezután

### Dr. Szabó Géza beszélt.

— Nem frázis az — mondotta —, ha most életem falán legfontosabb sorsdöntő órájában nem találom megfelelő szavakat, hogy el nem évülő mélységes hálámát és köszönetemet illően és érzelmeimhez hiven tolmácsolhatnám. Szabadjon ezt a kitüntetés 17 évi önzetlen és eredményes munkám elismerésének és annak alapján a jövőre előlegezett bizalomnak tekinteni. Ismerem jól azokat a feladatokat, amelyek a nagy város közigazgatása felett a város tanácsára és annak tagjaira — ezek között jövőben reám is, a legfiatalabbra várakoznak — mindenkor, de különösen most az ország letört állapotában, a nagyon nehéz gazdasági viszonyok között súlyosan azok, ám jelenként megkönnyíti számomra a feladatok megoldásában való közreműködésemet az a tudatom, hogy a legkülönfélébb hivatalokban eltöltött szolgálatom alatt az elengedhetetlenül szükséges gyakorlatot és készséget a közérdek jó felfogásához és az ügyek helyes intézéséhez már megszereztem.

— Jövőbeli elhatározásaimban, csak úgy mint eddig, egyedül a köznek az érdeke fog vezetni és legfőbb kötelességemnek az ügyes-bajos, hatósági támogatásra szoruló közönség javának szolgálatát fogom tekinteni. (Taps.)

A beszédek után ismét megéljenezték a megválasztottakat, akik a sok szerencsekívánóktól alig tudták elérni helyüket a tanácsnoki emelvényen. A választás izgalma lassankint elszállt, de elszállingóztak azok a városatyák is, akik csak a választás kedvéért fáradtak föl a közgyűlési terembe és így

### a tárgysorozati

következő pontjait már lényegesen megcsapant érdeklődés mellett tárgyalta a közgyűlés.

Dr. Tóth Béla főjegyző a félévi jelentést ismertette, majd Fodor Jenő polgármester helyettes az OFB-nak

### az ujszegedi villatellék

megváltására vonatkozó átiratát ismertette, amelyre a közgyűlés egyhangulag kimondotta, hogy régi határozatának fentartásával nem járul hozzá a kérdéses telkek megváltásához.

### A hidvámügy

következett. Dr. Tonelli Sándor azt indítványozta, hogy a gyalogjárók hidvámját törölje el a közgyűlés, mert a hid is ucca és a város a Kárász-uccai járókelőket sem adóztatja meg.

Dr. Fajka Lajos csatlakozik Tonelli indítványához.

A felszólalásra a polgármester reflektál »felvilágosítás« formájában. Kijelenti, hogy a szegedi hid az egyetlen az országban, amely nem állami, amelyet a városnak kell fentartani. Most költ rá a város hatszázezer pengő. Szívesen hozzájárul a hidvámok eltörléséhez, ha a közgyűlés megmondja, miből pótolja a város a hidvámjövődalmat. Még a gyaloghidvám 18.000 pengős jövődalmát sem lehet elengedni.

Balogh Lajos áll fel ezután, de még bele sem kezdett mondokájába, bár előkészült rá,

Szeless József óriási derűtséget kelteve rászólt:

— Hattyudagógás!

Balogh felháborodva kiáltozott a közbeszólóra. Aztán elmondta, amit mondani akart.

Dr. Tonelli Sándor hibáztatja, hogy a város hatósága sokakat fölmentett a hidvám fizetése alól és így két kategóriát teremtett. Indítványát ezért is fentartja.

A többség a tanács javaslatát fogadta el.

## A Zrinyi-uccai gyilkos fázik a fogházban és meleg ruhát kér

Még nem készült el ellene a vádirat

(A Délmagyarország munkatársától.) Páll József, a Zrinyi-uccai rablógyilkos jelenleg az ügyészség fogházában várja ügyének elintézését. A vádirat még nem készült el ellene és nem lehet tudni azt sem, hogy a nagy érdeklődéssel várt bűnügy mikor kerül főtárgyalásra.

Szerdán délelőtt történt azután, hogy Páll József a vizsgálóbírótól kihallgatást kért. A vizsgálóbíró délelőtt 11 órára rendelte magához a leszerelt utáskatonát. Páll József két börtönőr között, erősen megbilincselve vonult végig a törvényszék folyosóján. Arca piros-pozsgás, a fogságban bajuszt eresztett és őreinek kijelentése szerint, amióta vizsgálati fogságban van, öt kilót hizott. Vékony, nyári kék ruha feszül rajta. Jelenlegi méreteivel annak idején nem tudott volna kimászni a kis élelmiszerüzlet szűk ablakán.

Ezután apró-cseprő tanácsi előterjesztések következtek, amelyek gyors ütemben, minden komolyabb hozzászólás nélkül peregték le. Hat óra volt, amikor elérkezett a tárgysorozat 18. pontja, a költségvetés, de a polgármester fel függesztette az ülést és folytatását csütörtök délután négy órára tűzte ki.

A városatyák lassan elvonultak a városházáról, de a korzón még egy óra múlva is a tanácsnokválasztás részleteit tárgyalták a sétálóknak.

A vizsgálóbíró előtt Páll József elpanaszolta, hogy a hideg őszi idők beálltával nagyon fázik cellájában. Ezért hazulról, nevelőanyjától meleg takarót kér és vastag téli ruháját, amely még apjától maradt rá.

A vizsgálóbíró, értesülésünk szerint, teljesítette Páll József kérését, annak ellenére, hogy vizsgálati fogsága már nem sokáig tart. Az ítélet után pedig ugyis rabruhában köteles járni.

Páll József nagy meglepődéssel távozott a vizsgálóbírótól. A folyosóra kiérve kíváncsian tekingetett ki az ablakon.

— Már ős van, otthon már szüretelnek...

Megjegyzésére azonban a börtönőrök nem reagáltak és néhány pillanat múlva már bezáródott mögötte az ügyészségi fogház vas-kapuja.

Péntektől vasárnapig:

## Lujza királynő

Legnagyobb történelmi film!  
Főszereplő: Mary Christians.  
a Széchenyiben.

## A legsürgősebb hatósági teendők: vízvezeték, csatornázás, kövezés, vásárcsarnok, egészséges kislakások

„A városi költségvetés nem reális, mert túl nagyok a személyi kiadások”

(A Délmagyarország munkatársától.) A közgyűlés csütörtök délután kezdi meg a városi költségvetés tárgyalását. A tanácsnokválasztás lezajlása után érdekességben és jelentőségben a tárgysorozat valamennyi pontja körül magasan kiemelkedik a költségvetés, amely iránt ez alkalommal a közgyűlés falain kívül is igen széles körökben érdeklődnek. Ennek egyik megnyilvánulása az a beadvány, amelyet Gombos István és társai intéznek a városhoz és amelynek a közgyűlésen való benyújtására Pásztor József szerkesztőt kérték meg. A beadvány, amelyet eddig közel ötvenen irtak alá, a következőkben mond sok tekintetben találó és éles bírálatot a mai várospolitikáról:

Szeged szabad királyi város tekintetes közgyűlésének,  
SZEGED.

A hírlapi közleményekből látjuk, hogy a szeptemberi közgyűlés foglalkozni fog a város jövő évi költségvetésével. Minthogy a közgyűlés felújítására irányuló mozgalom csak annyiban volt eredményes, amennyiben az ugynevezett rögzítő törvény elrendelte a virilesek névjegyzékének kiigazítását, de természetesen csak január 1-től számítottó hatállyal, minthogy továbbá most már végképp le kell mondani minden arra irányuló reményről, hogy az általános választásokig megfelelő képviselőket nyerjenek a falain kívül maradt nagy tömegek, a költségvetésben megnyilvánuló várospolitikai irányzattal szemben elődázhatatlanul szükségesnek tartjuk a következők kijelentését:

1. A lakosság minden rélege legsürgősebb hatósági teendőknek tartja a vízvezeték és csatornázás kiépítését, a teljes kövezési program végrehozását, a vásárcsarnok és

már a legközelebbi években néhány száz egészséges kislakás építését.

2. A költségvetés nem reális, amennyiben túl nagyok a személyi kiadások, tulsok állami kiadást vállalunk át és minden mostani bevételünk úgy van lekötve, hogy alig kétszáz-ezer pengőnk marad városépítésre.

3. Tisztelettel felhívjuk a közgyűlés szíves figyelmét arra, hogy sürgősen gondoskodni kellene a tanyai vasut deficitjének eltüntetéséről és határozatot kellene hozni a város anyagi helyzetének nyílt feltárása mellett arról, hogy többet nem áldozhatunk egyetemi célokra

4. Szükségesnek tartjuk végül a város üzemi politikájának gyökeres revízióját.  
Szeged, 1928 szeptember hó 23-án.

Kiváló tisztelettel: Gombos István

Trinkula József, Trazer György, Szűcs Béla, Bery Dezső, Böröcz Kálmán, Bittera Gyula, Balla János, Orosz Ferenc, Pördi Ferenc, Kéri Ferenc, Dobó András, Pigniczky József, Márty Péter, Kecskeméti László, Horváth István, Gyuris Lajos, Nagy Imre, Balla József, Simonyi Lajos, Löwy Imre, Tóth Sándor, Horváth József, Keck Lajos, Németh András, Fléniusz István, Nagy Lajos, Erős István, Deák László, Alexa József, Hajnal Gyula, Szilasi Ferenc, Cserép Dániel, Dózsa Rudolf, Ludvig Lajos, Merdeszacker Péter, Csuri János, Marosán Emil, Temesvári József, ifj. Orth Pál, Ruzs Péter, Dobondi Péter, Sinoros Szabó József, Kiss Andor, Mirkov Sándor, Takács Géza, Szűcs Demeter.

ANDAY PIROSKA  
hónapversenye  
holnap a „Tiszá”-ban.  
Kezdete 8 órakor.